3 EME PROBABILITE feuille 8

Exercice 3
Un sac contient 6 jetons rouges et 2 jetons jaunes. On tire au hasard, chacun des jetons ayant la méme probabilité d'étre
tiré.

1) Calculer la probabilité de tirer un jeton rouge.

2) Calculer la probabilité de tirer un jeton jaune.

3) On ajoute dans ce sac des jetons veris. Le sac contient alors 6 jetons rouges, 2 jetons jaunes et les jetons verts. On
tire un jeton au hasard.

1
Sachant que la probabilité de tirer un jeton vert est égale 4 2’ calculer le nombre de jetons verts.

EXERCICE 3

Dans un pot au couvercle rouge on a mis 6 bonbons i la fraise et 10 bonbons 4 la
menthe.

Dans un pot au couvercle bleu on a mis 8 bonbons a la fraise et 14 bonbons a la
menthe.

Les bonbons sont enveloppés de telle facon qu'on ne peut pas les différencier.
Antoine préfére les bonbons i la fraise.

Dans quel pot a=t-il le plus de chance de choisir un bonbon i la fraise?

Justifier votre réponse.

Exercice 3

L'hitel « la ora na raccueille 125 touristes :

= 55 néo-calédoniens dont 12 parlent également anglais.

= 45 américains parlant uniquement I'anglais.

= Le reste étant des polynésiens dont & parlent également anglais.
Les nén-calédoniens et les polynésiens parlent tous le francais.

1. 5ije choisis un touriste pris au hasard dans 'hotel, quelle est la probabilité des
EVENEMENnts suivants :

a. Fvénement A : « Le touriste est un américain »
b. Evénement B : « Le touriste est un polynésien ne parlant pas anglais »
c. Evénement C : « Le touriste parle anglais »

2. 5i jaborde un touriste dans cet hatel, ai-je plus de chance de me faire com-
prendre en parlant en anglais ou en francais? Justifie ta réponse. {Toute trace
de recherche, méme incompléte sera prise en compte dans l'évaluation)



